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TeMma 3aHATUA: BBepeHre B bubanoTeky PyTorch.

AHHOTAUMA K 3aHATUIO: Ha AAHHOM Yypoke obydarowmecsa MPOAOAXKAT 3HAKOMCTBO C bubAmoTekom PyTorch u
OBOCYAAT, KAk CO3Aa0TCA KAaCTOMU3MPOBAaHHbIE 3arpy34nKi AaHHbIX.

LleAb 3aHATUA: CHOPMMPOBATL Y ODYUAIOLLIMXCA NMPOEACTABACHME O KACTOMM3UMPOBAHHbIX 3arpy3ymnkax AaHHbIX.

3apaum 3aHATUSA:

® MO3HAKOMUTb C KACTOMU3MPOBAHHBLIMIK 3arpy34nKaMm AaHHbIX;
® DPACCMOTPEeTb MOAYAM DUMBAMOTEKK PyTorch;

® MPUVMEHUTb MOAYYEHHbIE 3HAHWSA Ha MPAaKTUKeE.
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KoMMeHTapuu,
3Tan 3aHATUNA Bpems AesaTeAbHOCTb neaarora pPeKoOMeHAaLUn AAA
neaparoros

OpraHusauUNOHHbIN 2 MUH. 3apaBcTByMTe! MNPpoAOAYKAEM 3HAKOMCTBO C OMBOAMOTEKOWM NovBeTCcTBME,

aTan PyTorch CospaHume B Knacce
aTMocdepbl
MCUXOAOIMYECKOro
KoMdbopTa

MNocTaHOBKA LeAU 10 MUH. Ha 32ToM 3aHATUM Mbl OOCYAMM, KaK CO3AAOTCH

M 3aAa4 3aHATUA. KaCTOMU3MPOBAHHbIE 3arpy34MK AGHHbBIX, TakMe, KOTopble

MoTunBauus MOAXOAAT MMEHHO BalLUWM AAHHBIM, U X OCOBEHHOCTMN.

yuyeb6HOM [NMoCcMOTPUM Ha KOHLEMNLUMIO, B KOTOPOW Bbl CO3A3ETE

AESAITEeAbHOCTM HempoceTeBble ODAOKMN, N3 KOTOPbIX MOXXHO CO3AaTh MAYOOKYHO

obyuvatowmxcsi HerpoceTb. AaBavTe NPUCTYMNaTb

N3yuyeHne HoOBOIro 50 MuH. KacTOMHbIe 3arpy3ynKkM 1M rOTOBbIE PeaAn3aLnm ANAS CrpaBKK:

MaTepUuaAa

Ha 2TOM 3aHATUM Mbl PACCMOTPUM, Kak 3arpy>kaTb
CODCTBEHHbIe AaHHbIE M3 MadykKy (baTun) Ha MpUMepe pAaTaceTa
«KoTbl MpoTKWB cobak». AaTaceT NpeAnoAaraeT OVMHaPHYO
KAACCUDUKALMIO M30DPpaKeHMIM KOTOB 1 cobak. 3arpysmMm ero ¢
MOMOLLIbIO KOMaHAbI wget 1 pacnakyem B paboyyto
AVPEKTOPUIO.

PDanA Ana PaboThbl:
https://drive.google.co
m/file/d/1olf TAWRURTYV
FQ4_N62KtIfDhQdH184
ot/view?usp=sharing




AN WKONLHUKOB UHADACTRYKTYDHE LeHTP «HeliporeT

.. g N:! L
%AWEW% sg%o soyayuee s EduHeiipo

& CBEP

P

®OHA PA3BUTUA

ovstex: & CPMMIA

KoMaHAa wget ckayuBaeT ¢aiinbl U3 UHTEpHeTa Mo ccbiike

wget https://storage.googleapis.com/mledu-datasets/cats_and_dogs_filtered.zip
KoMaHZa unzip pasapxusupyeT zip-apxus

unzip cats_and_dogs_filtered.zip

B W N R
— -

BuaeHO, 4TO B pacnakoBaHHOM Marke npucyTCTBYIOT Manku
train u validation. B Ka>ka0M 13 HMX €CTb Narnku rno
COOTBETCTBYOLMM HAa3BAHWAM KAACCOB C HY>KHbIMU
N300PaAXKEHUAMMN.

[ 1] 1 # komaHga ls BbIBOAMT cnucok ¢ainoB B TeKylen AUpeKTopuu
2 I 1s

cats_and_dogs_filtered cats_and_dogs_filtered.zip sample_data

[ 1] 1 # komaHga ls MMA_MAMKW BbiIBOAMT cnuUcOK ¢awioB B yKa3aHHOW nanke
2 ! 1s cats_and_dogs_filtered/

train validation vectorize.py

[ 1] 1 ! 1s cats_and_dogs_filtered/train

cats dogs

NMnopTupyemM BUBAMOTEKN 1 DYHKLNKM AAS 3aTPY3KM
N300parkeHnn. NOCKOABKY M300PaXKeHa AAS ODyYeHMa
PA3HOro paspelleHns, Mbl yKarkeM B GQYyHKLMKM compose
(koMMo3nuUMKM NpeobpazoBaHnM) GYHKLMIO resize A0
paspelleHnsa 224 Ha 224 1 KOHBepTaLUMW 3HaYeHMIM 9pKOCTM
nmnkcenew (224*224 BblCOTa Ha WMPWHY, 3 KAHAAA: KPACHbIW,
CUHUM 1 3eAeHbln) B PyTorch Tensor.
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# moaynu 6ubnunoteku PyTorch

import torch

from torchvision import datasets, transforms
# meTpuka KayecTBa

from sklearn.metrics import accuracy_score

# MOXHO M3 KOpO6bKWM MpUBOAUTL BCe U30b6paxeHua K

transform_train = transforms.Compose([
transforms.Resize( (224, 224)),
transforms.ToTensor(),

D

# oTAeNbHbIN AnA TecTa

transform_val = transforms.Compbse([
transforms.Resize((224, 224)),
transforms.ToTensor(),

D

DdyHKUMA ImageFolder aBToMaTUyeCcK MHAEKCHMPYET BCe
N300parkeHnsa B nankax M pasbmnBaeT MX Ha KAAcChbl (B
3aBUCKMMOCTU OT Ha3BaHMA MNOAManKK, B HaleM CAydae cat v
dog). B aprymMeHTax Mbl ykaxkeM transform: kakue
NpeobpasoBaHUA Mbl XOTUM MPUMEHATb K AAQHHBIM B MOMEHT
Bbl30Ba QYHKLMM 3arpy3Ku.

[1]

A wN R

# npu 3arpyske cpasy ykasbiBaeM kak npeao6pabaTbiBaTh

train_data = datasets.ImageFolder("cats_and_dogs_filtered/train/", transform=transform_train, )
test_data = datasets.ImageFolder(“cats_and_dogs_filtered/validation”, transform=transform_val)
# Tam xe B transforms c sepcuu Topya 1.8+ mosBunacb M ayrmeHTauus
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Tenepb CO3A3AVM 3arpy34mMK, KOTOPbIN DyAeT
HEeMOCPEeACTBEHHO 3arpy»KaTb HECKOABKO M3006paKeHn B 2
NOTOKa AO HY>KHOIrO pasMepa nayku.

[ ] 1 # pas6usaem cpasy Ha 6aTun (0biNHO BepyT NOa MaKCUMyM, KOTODbIi BNe3aeT B NamATh)
train_loader = torch.utils.data.Dataloader(train_data, batch_size=32, shuffle = True, pin_memory=True, num_workers=2)
test_loader = torch.utils.data.Dataloader(test_data, batch_size=32, shuffle = False, pin_memory=True, num_workers=2)

AAS MOOBEPKU Mbl 3arpy3uM OAHY Madky 1 0TobpasnM Gopmy
TeH30pa (M300paXkeHUM 1 PasMeToK).

[ 1] 1 dataiter = iter(train_loader)
2 # 6aTy KaApTUHOK M 6aTy OTBETOB K KapTWUHKaM
3  images, labels = dataiter.next()

[ 1] 1 # pa3mep KapTUHOK
images.shape, labels.shape

(torch.Size([32, 3, 224, 224]), torch.Size([32]))

[MMOMUMO 2TOr0, BU3YyaAM3MpyeM DaTy KapTUHOK 1 pasMeTKy C
MOMOLLBbIO DYHKLMM imshow.
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import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

# NOCMOTPUM Ha napy W3 HUX
def show_imgs(imgs, labels):
f, axes= plt.subplots(l, 10, figsize=(30,5))
for i, axis in enumerate(axes):
axes[i].imshow(np.squeeze(np.transpose(imgs[i].numpy(), (1, 2, ©))), cmap='gray')
axes[i].set_title(labels[i].numpy())
plt.show()

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

12 show_imgs(images, labels)

Kaacc flatten byaeT peaAn30BbIBaATL «BbINPOAMAEHKEY
TPEXMEPHOro TeH30pa M30bparkeHa B BeKTop. B dyHKLMM
train Mbl HULMAAM3VPYEM GYHKLIMIO MOTEPb M ONTUMM3aToP,
KOTOPOMY AOCTYMHbI MapaMeTpbl aAropuTMa. Mbl UTepurpyemcsa
MO 2MOxXaM, B Ka>KAOWM 13 KOTOPbLIX UMTepunpyemMca no batuyam
train. PacnakoBbiBasa 6aTy, Mbl MepPeHOCUM N30DBparkeHa 1
pasMeTKy baTya Ha gpu.

AASA CMPaBKM, GYHKLMM
noTepb ABAAKOTCSH
Ba>kKHbIM KOMIMOHEHTOM
HEMPOHHOW CEeTU.
B3avmMoaencTeys
MeXKAY MPAMbIM U
OOPATHbIM MEepPexoAOM B
MOAEAU TAYDOKOIro
obyYyeHMa, OHU
acdhdekTnBHO
BblYMCAAIOT, HACKOABKO
NAOXO paboTaeT
MOAEAb (HACKOABKO
BEAVKM €& noTepn).
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# knacc ana ynobHoro nepesoja KapTWHKM U3 31 obbekTa B BeKTOp
class Flatten(nn.Module):
def forward(self, input):
return input.view(input.size(9), -1)

def train(net, n_epoch=10):
# BblbMpaem OyHKUMIO NOTepb
loss_fn = torch.nn.CrossEntropyLoss()

# Bblbupaem anropuTM onTummsauum uM learning_rate
learning_rate = le-3
optimizer = torch.optim.Adam(net.parameters(), lr=learning_rate)

# acc no test

best_accuracy = 9

# obyyaem ceTb 2 3MnoxXu

for epoch in tgdm(range(n_epoch)):

running_loss = 0.0
train_dataiter = iter(train_loader)
for i, batch in enumerate(tqdm(train_dataiter)):
# Tak nonyyaem Tekywun 6aTy
X_batch, y_batch = batch
# nepeHocuM ero Ha BMAEONaMATb
# ecnM TOYHO yBepeHbl, 4TO 3TO My - MOXHO HamucaTb .cuda()
X_batch = X_batch.to(device)
y_batch = y_batch.to(device)
# obHynsem Beca
optimizer.zero_grad(ﬂ

MoAYyYMM MPOrHO3bl Ha train. CpaBHMM MPOrHO3bl C Pa3METKOMN
C NOMOLbIO DYHKLMM MOTEPL. BbIYMCAMM C MOMOLLBIO
backward rpaaneHTsl. CAeAaeM War no MMHYC rpaameHTy C
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MNOMOLLbIO step. Pe3yAbTaTbl AOTUPYEM C MOMOLLbIO .item().
(DyHKuMFIOTKDeHAﬂeT3HaquMﬂCN'BHHMCAMTeAbHORDFDa¢a
(He AQET BbIYMCAATDL MO HUM FRAAMEHT MPU CAAYHOLLINX
3aMnycKax).

# forward pass (monydeHue oTBeTOB Ha 6aT4 KapTUHOK)

y_pred = net(X_batch)

# BblYMC/IEHME Jlocca OT BblAaHHBIX CETbl OTBETOB W MpaBW/IbHLIX OTBETOB Ha 6aTy

loss = loss_fn(y_pred, y_batch)

# bsckpropagation (Bbl4McCneHWe rpagueHTOB)

loss.backward()

# obHOB/NeHWE BecoB ceTu

optimizer.step()

# BbiBegem Tekywuin loss
running_loss += loss.item()
# BbIBeAeM KavecTBO Kaxaple 500 6aTyen
if 1 % 500 == 499:
print('[%d, %5d] loss: %.3f' %
(epoch + 1, i + 1, running_loss / 500))
running_loss = 0.0

B KOHLE 2MOXM paccuymMTaeM MeTPUKKM KadecTBa Ha baT4dax
TecTa. AAS 9TOro Kak MPOrHO3bl, Tak M pasMeTKy HeODXOAMMO
nepeHecTn C gpu Ha onepaTuBHY NaMaTh (C moMoLlbio .cpu()
), OTKPENUTb OT BblYMCANTEAbHOIO rpada (detach) u
KOHBepPTMPOBaTbL B NumPy.

AAS CNpaBKkK: B 3aAa4ax
MaLLUMHHOIO 0by4yeHus
AAS OLIEHKM Ka4yecTBa
MOAEAEN N CPABHEHMNSA
PA3AUYHBIX AATOPUTMOB
MCMOAB3YHOTCA
MEeTPUKU.
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# MeHeaXep ynapBlieHMA KOHTEKCTOM TOpYa yKasbiBaeT Ha TO, 4TO6bl He OGHOBAATHL MapaMeTpsl
with torch.no_grad():
accuracy = []
for batch in test_loader:
X, y = batch
# NepeHocHM Ha rny
X = X.to(device)
y = y.to(device)
# nporHosupyem
y_pred = net(x)
# loss = loss_fn(y_pred, y)
# Haxoaum accuracy 6aTya c TecTa
accuracy.append(accuracy_score(y.detach().cpu().numpy(), np.argmax(y_pred.detach().cpu().numpy(), axis=1)))
# ycpeaHaem accuracy Bcex 6aTyedl Ha TecTe
accuracy = np.mean(np.array(accuracy))
# ecnn CTano nyuile - COXpaHAeM Ha AUCK M OGHOBASEM Jlyullyl MeTPUKY
if accuracy > best_accuracy:
print('New best model with test acc:', accuracy)
torch.save(net.state_dict(), './best_model.pt')
best_accuracy = accuracy

AAS MoUMEPa Mbl MHULMAAU3MPDYEM AOCTATOYHO KPYMHYHO,
MHOFOCAOMHYO MOAEADL C MOMOLLBbIO PYHKLVOHAAS
seguentional, KOTOPbLIV MO3BOAAET MPOCTO NEPEYNCAUTL CAOU U
OYHKUUM aKTUBaLMM B Mopaske 06paboTkM TeH30opa. byaem
MCMOAb30BaTb dropout (CAyYamHOE OTKAKOUYEHME HEMPOHOB C
VKA3aHHOW BEPOATHOCTBIO AAA CTabUMAM3ALMM ODYYEHUSA).

OUYNCTUM K3, XPaHALLIMMCA Ha gpu, U coObepéM Mycop B
onepaTMBHOM MNaMATK C MoMoLLbi gc.collect.
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model =
Flatten(),
nn.
.ReLU(),

nn

nn.
nn.
.ReLU(),
nn.

nn

nn.
nn.
.ReLU(),
.Linear(256, 256),
.ReLU(),

nn.

nn.

nn.
) .to(device)

nn
nn
nn

torch.cuda.empty_cache()

import

gc.collect()

nn.Sequential(
Linear(3*224*224, 10:

Dropout(p=9.3),
Linear(1024, 512),

Linear(512, 512),
ReLU(),
Linear(512, 256),

Linear(256, 256),
ReLU(),
Linear(256, 2)

gcC
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BbizoBeM OYHKLMIO 0BYYEHNS MOABAM:

1

model = train(model)

B KOHLE 0by4YeHnsa NpouTepmnpyemMcsa Nno TeCTOBbIM AGHHBbIM AAS
MNOAYYEHUA METPUK KadecTBa. AOASA BEPHbIX OTBETOB
(accuracy) MoKa3sbIBaET, YTO MOAEAb HUYEM HE Ay4LLE
CAYYAMHOIro rapaHnsa. 970 0OYCAOBAEHO CAOXKHOM CTPYKTYPOM
M30H6paXKEHMIM PeaAbHOro MMPa W BbICOKKMM pa3pelleHreM
(pasMep BXOAHOIO BEKTOpa — 3*224*224) BXOAHOIO BEKTOPA.
/AVHENHbBIE CAOM B AQHHOM CAYYae He MOAXOAAT AASA TAKOro
TVMNa AQHHbIX, UTO MOXKET ObITb MCMPaBAEHO, Hanprmep,
CBEPTOYHBIMU HEMDOCETAMU.

uih wN R

labels_net = []

labels_true = []

for images, labels in test_loader:
labels_true.extend(labels)
labels_net.extend(model.forward(images.cuda()).detach().cpu().numpy())

+ Kopg + TekcT

accuracy_score(labels_true, np.argmax(np.array(labels_net), axis=1))

KacToOMHbIe 3arpy34nKk AaHHbIX (AaTaAO3AEDDI)

Bonpoc AA 06CcyXXAeHUSA
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YTO A€AATb, ECAUM CTPYKTYPa Habopa AaHHbIX OTAMYaETCH OT
AaTaceTa not mnist?

OTBeTbl 0byyaroLmxcs

AAS 2TOro PAacCMOTPUM, KakK HarmmcaTb CBOM CODCTBEHHbIM
3arpysumk. PyHkUMSA load_notmnist 3aHKMaeTcd 3arpy3xKkom
AaTaceTa notmnist, cocToallero ns n3obparkeHu bykB ¢
pPasHbIMU LUPUDTaMU. DYHKLMA 3arpy>KaeT AaHHble B BUAE
NumMPy-MaccrBa 1 COXPaHAET X Ha AUCK.

PaccMOTpUM BUA KACTOMU3MPOBAHHOIO 3arpy3dmka. OH
BKAIOYAET B ceba 3 dYHKLUUK: KOHCTPYKTOP (init), oueHKy
pasMepa AaHHbIX (len), moAydeHre nprMepa Mo MHAEKCY
(getitem). OB6bIUHO B iNit Mbl UHULMAAU3UPYEM MYTU K dariAam
(HanpuMep, ¢ NoMoLLbo Pandas-apaTadperMoB) AU HaNPAMYHO
CaM AAQTaceT C PasMeTKOM, Kak B 3TOM mpumepe. Takow
BapuMaHT paboTaeT B CAyUae, ECAM ero 3arpy>KeHHbI pasmep
MeHblle, YeM AOCTYMHasa onepaTvBHaa NaMaTb. OOblUHO B
CAYyYae AATACETOB M3 TAYDOKOro obyyeHmnsa HaM HeoODXOAMMbI
AECATKU ThICAY MPUMEPOB, U AYYLLE MHNLMAAU3MPDOBATL TOABKO
nyTK K damaaM, KoTopsble getitem byaeT AMHaMUYeCKM
NOAMPY>aTb Mo HoMepy (MHAEKCY index) BO BpeMa obyyeHuns.
Ob6bluHO B DYHKLMKM len Mbl YKa3blBaeM pasMep aaTadpenma,
NHULMAAN3MPOBAHHOIO B iNit.




Un
CTAPT

AN WKONLHUKOB UHADACTRYKTYDHI LHTP «HeiporeT

'. h:! Nt
%AKAJJEMVIFI ‘:’Q S ee i EduHenpo

& CBEP

P

®OHA PA3BUTUA

ovstex: & CPMMIA

# imageFolder He cMoxeT HopManbHO 06paboTaTb BLIGOPKU, KOTOpble He MOMEWAWNTCA B OMNepaTUBKY
class DatasetMNIST(Dataset):
def __init__(self, path='./notMNIST_small', letters='ABCDEFGHIJ', transform=None):
# Mbl MOXeM McCMonb30BaTb imageFolder‘ ANA 3arpysku Kakon-To 4acTu AaTaceTa
self.data, self.labels, _ ,_ = load_notmnist(path=path, letters=letters, test_size=0)
self.transform = transform

def _ len_ (self):
return len(self.data)

def _ getitem_ (self, index):
image = self.data[index].transpose(1l, 2, ©) # ¢opmaT KaHanoB Topya
label = self.labels[index]

if self.transform is not None:
image = self.transform(image)

return image, label

DyHKUMA getitem noarpy>kaeT AaHHble Mo nHAEKCY (0ObIYHO
OMPEAENEHHOMY B KOHCTPYKTOPE). B npuMepe BUAHO, 4TO Hall
AdTaceT y>ke 3arpy>eH B NumPy-MaccrB 1 Mbl MCMOAb3YeEM
MHAEKCaLMIO. Ha MpakTrke MOXXHO MCMOAb30BaTh AtODbIe
CTOPOHHWE DUDBANOTEKM AASA 3arPY3KM (3TO KacaeTca He
TOABKO TWMNa A@HHbIX M30OPaXkeHUM, AAS KOTOPRbIX 4YaCcTo
MO>XHO YBUAETb CV2 UAK skimage), KoTopble addeKkTrBHEee
Bcero paboTatoT MMEHHO C BalLKMM TUMOM AdHHbIX. [ToMUMO
3arpy3KM AaHHbIX, MOXXHO MPOU3BECTU PA3AUYHDbIE
ayrMeHTauum (MAKM KOMMO3UMLMKM ayrMeHTauunm) AAA
oboraweHra Habopa AaHHbIX, HaNpUMep, NMOBEPHYTbIMK
N30H6paXNKEHNAMU, YBEAUYEHHBIMU UAU YMEHbLLIEHHbIMU,

Co3paaMM OOBEKT KAACCa AATACeTa, 3arpy3nB TOABKO 2 KAACCa
(bykBbl A 1 B). AAG MprMepa BblI30OBEM OAMH Pa3 MOAyYeHMe
npuMmepa (getitem). PopMa 3arpy>KeHHOro TeH3o0pa 28 Ha 28
Ha 1 — 0AHO YEpHO-benoe n3obparkeHre. NMoAyUYeHHbIN
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pe3yAbTaT — 270 NumPy-MaccurB, KOTOPble HEOOXOAMMO
npeobpasoBaTb B PyTorch Tensor.

[ 1] 1 full_dataset = DatasetMNIST('./notMNIST_small', 'AB', transform=None)
Parsing...
found broken img: ./notMNIST_small/A/RGVtb2NyYXRpY2FCb2xkT2xkc3R5bGUgQm9sZC5
Done
[ 1] 1 # BCTpPOEHHbIi MeTOJA MoJlyYyaeT HYXHYW SNEeMEeHT Mo MHAEeKCY
2 img, lab = full_dataset._ getitem__ (0)
3
4 print(img.shape)
5 print(type(img))
(28, 28, 1)

<class 'numpy.ndarray'>

a = torchvision.transforms.ToTensor()

a(img).shape

torch.Size([1, 28, 28])

AAS MpUMepa Mbl BU3YAAMBMPYEM MOAYYEHHbIE N300OParkeHnsa C
MOMOLLIbIO imshow.
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# oTobpasum napy 6yks
inds = np.random.randint(len(full_dataset), size=2)

plt.subplot(1, 2, i + 1)
plt.imshow(full_dataset[inds[i]][@].reshape([28,28]))

1
2
3
4  for-i-in-range(2):
5
6
7 plt.title(str(full_dataset[inds[i]][1]))

0 0
0 0
5 5
10 10
15 15
20 20
25 25
0 10 20 0 10 20

[1] 1 # cospaem MpUBBIYHBIA 3arpy34uK
2 train_loader = Dataloader(full_dataset, batch_size=8, shuffle=True, pin_memory=True, num_workers=2)

3aTEM MOYKHO MOAATb MOAYYEHHbIM OOBEKT KAACCa B KAACC
DatalLoader 6mbamnoTekm PyTorch. VIMeHHO ¢ ero momMoLLbto
MO>XHO PeaAM30BaTb ACUHXPOHHYIO 3arpy3ky (B HalweM CAydae
B 2 MOTOKA) AdHHbIX Ha gpu (pin_memory) cpa3y tatyamm (B
HaLLeM CAydYae Mo 8 KapTuHOK). OTobpa3nB ThM AaHHbIX
KAacca, Mbl BuauM MultiProcessingDatal.oaderlter —
ACUHXPOHHbIN 3arpy3umk. AAA NMprMepa BbiI30OBEM OAHY
nTepauuto ¢ NoMoLbo next(). BuanMm, 4To B madke 8 4YEPHO-
beAblx n30bparkeHI GopMbl 28 Ha 28 Ha 1 1 BekTop 13 8
OTBETOB.
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1
2 # Mbl MmOxeM ucnonb3oBaTb dataloader B kayecTBe MTepaTopa C MOMOLUE
3 train_iter = iter(train_loader)

4  print(type(train_iter))

<class 'torch.utils.data.dataloader._MultiProcessingDataloaderIter'>

# Mbl MOXEM MpocMaTpuBaTb M306paxeHUs U MeTKU MakeTHOro pasmepa,
images, labels = train_iter.next()

print('images shape on batch size = {}'.format(images.size()))
print('labels shape on batch size = {}'.format(labels.size()))

uvi D W N

images shape on batch size = torch.Size([8, 28, 28, 1])
labels shape on batch size = torch.Size([8])

MoMKMMO 2TOro B ayrMeHTaumax (transform npm
MHULMAAM3ALMN KOHCTPYKTOPA KAACCA) Mbl MOXKEM YKa3aTb
Y>Ke 3HAKOMbIV HaM compose 13 Habopa NpeobpasoBaHUy AU
HEeMoOCPeACTBEHHO QYHKLIMIO, KOTOPAaA HaM HY>KHa, HanpuMmep,
KoHBepTauuum B PyTorch Tensor.
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[1]

O 00NV A WN B

=R
= ®

# KOHBEpPTUPYEM B TeH30p
train_dataset_with_transform = DatasetMNIST(

transform=torchvision.transforms.ToTensor()
)

# Hanpumep obpesaTb MO LEHTPY

# transforms.Compose([

# transforms.CenterCrop(10),

# # https://github.com/albumentations-team/albumentations
# transforms.ToTensor(),

#1)

Parsing...
found broken img: ./notMNIST_small/F/Q3Jvc3NvdmVyIEJvbGRPYmxpcXV1Lr
found broken img: ./notMNIST_small/A/RGVtb2NyYXRpY2FCb2xkT2xkc3R5bC

Done

1

3

img, lab = train_dataset_with_transform.__getitem__ (©)

print('image shape at the first row : {}'.format(img.size()))

image shape at the first row : torch.Size([1, 28, 28])

NocAe MHULMAAM3ALMM TAaKOro 3arpy3ymKa TUM AAHHbIX CTaHeT
PyTorch Tensor a He NumPy:.
MoA3AMM €ro B 3arpy3syuk 1 BU3YaAU3MPYEM MauKy AaHHbIX.
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train_loader_tr = Dataloader(train_dataset_with_transform, batch_size=8, shuffle=True)

train_iter_tr = iter(train_loader_tr)
print(type(train_iter_tr))

images, labels = train_iter_tr.next()

print('images shape on batch size = {}'.format(images.size()))
print('labels shape on batch size = {}'.format(labels.size()))

VWK NOWV A WN R

<class 'torch.utils.data.dataloader._SingleProcessDataloaderIter'>
images shape on batch size = torch.Size([8, 1, 28, 28])
labels shape on batch size = torch.Size([8])

grid = torchvision.utils.make_grid(images)

plt.axis('off")

1
2
3 plt.imshow(grid.numpy().transpose((1, 2, 0)))
4
5 plt.title(labels.numpy());

WARNING:matplotlib.image:Clipping input data to the valid range for imshow with RGB data ([¢
/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/matplotlib/text.py:1165: FutureWarning: elementwise ¢
if s != self._text:

[15063997]
Br v/ JH

MMoMuMO KoHBepTaLum B PyTorch Tensor MOXXHO ykasaTb U
COMPOSe — KOMMO3ULMIO MPEe0OPa30BaHMM, BKAKOUAOLLYO
«BbINPAMAEHME» N300Pa KeHs B BEKTOP.
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° 1
2
3
4
5
6
[ ] 1
[1 1

class Flatten():
def _ call (self, pic):
return pic.flatten()

def _repr_ (self):
return self. class__._ name__ + "()'

a = Flatten()

a(img).shape

torch.Size([784])

[ ]

A wWwN R

new_transform = torchvision.transforms.Compose([
torchvision.transforms.ToTensor(),
Flatten()

D)

[MOCKOABKY AaHHblE B BaTUM HabUparoTCa MO MHAEKCAM, Mbl
MO>XEM YyKa3aTb MHOXECTBO MHAEKCOB AAS train 1 test. AAa 31O
Mbl peaAmsyeM yHKUMIO subset_ind, koTopas oTbepéT 20
MPOLIEHTOB NHAEKCOB AaTaceTa AAg test, BCe OCTaAnbHble
MHAEKCbl — Ha train.
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[1] 1 # B3ATb c/yyailHble 20 MpOLEHTOB MHAEKCOB U3 jaTaceTa
2 def subset_ind(dataset, ratio: float):
return np.random.choice(len(dataset), size=int(ratio*len(dataset)), replace=False)

dataset = DatasetMNIST(
'./notMNIST_small’,
transform=new_transform

)

shrink_inds = subset_ind(dataset, ©.2)

1
2
3
4
5
6
7 dataset = Subset(dataset, shrink_inds)
8

9

print(f'\n\n dataset size: {len(dataset)}, labels: {np.unique(dataset.dataset.labels)}")

Parsing...

found broken img: ./notMNIST_small/F/Q3Jvc3NvdmVyIEJvbGRPYmxpcXV1LnR@Zg==.png [it's ok if <10 i
found broken img: ./notMNIST_small/A/RGVtb2NyYXRpY2FCb2xkT2xkc3R5bGUgQmIsZC50dGY=.png [it's ok
Done

dataset size: 3744, labels: [0 1234567 8 9]

>

val_size = 0.2

val_inds = subset_ind(dataset, val_size)

1
2
3
4 train_dataset = Subset(dataset, [i for i in range(len(dataset)) if i not in val_inds])
5 val_dataset = Subset(dataset, val_inds)

6

7

print(f' training size: {len(train_dataset)}\nvalidation size: {len(val_dataset)}')

training size: 2996
validation size: 748

BcTtpoerHasa B PyTorch ¢dyHKUMA subset mo3BOAAET CO3AaTb
AATACeT Ha OCHOBE MOABbIOOPKN. Mbl CAGAGEM ABA 3arpy34mKa
AAHHbIX Ha OCHOBE MHAEKCOB train n test. Aasee, Ha X OCHOBE,
Mbl CO3A3EM 3arpy34mkun, KOToOpble DYAYT Pa3bmBaTb AAHHbIE
no 6aTyaM AAS train 1 test Mo aHaAOrMM C TeM, Kak Mbl 3TO
AEAAAU PaHee M Ha MPOLLUAOM 3aHATUMN.
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batch_size = 32

train_loader = Dataloader(train_dataset, batch_size=batch_size, shuffle=True, pin_memory=True, num_workers=2)
test_loader = Dataloader(val_dataset, batch_size=batch_size, shuffle=True, pin_memory=True, num_workers=2)

B wN R

train_iter = iter(train_loader)
print(type(train_iter))

images, labels = train_iter.next()

N VAW R

print('images shape on batch size = {}'.format(images.size()))
print('labels shape on batch size = {}'.format(labels.size()))

<class 'torch.utils.data.dataloader._MultiProcessingDataloaderIter'>

images shape on batch size = torch.Size([32, 784])
labels shape on batch size = torch.Size([32])

AAS MoUMepa 3arpy3nM OAHY Nnadky 1 ybeammca B
KOPPREKTHOCTU dopMbl (32 KAaPTUHKK, BbITAHYTble B BEKTOP M3
784 3HaYeHUIM APKOCTM MUKCEeAel YEpHO-OeAoro
N300parkeHns).

NHULMAAN3UPYEM MOACAB M OMTUMU3ATOPLI

>

device=torch.device( 'cuda")

model = nn.Sequential(
nn.Linear(784, 10),
nn.Sigmoid(),

)
model = model.to(device, torch.float32)

W 00 NOY VT B W N

opt = torch.optim.Adam(model.parameters(), lr=le-3)

PyHKUMA train. model no GyHKLUMOHaAY coBMnaaaeT ¢ dyHKLMEN
train, KOTOPYHO Mbl OOCY>KAQAU PaHEe.
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v def train_model(model, train_loader, test_loader, loss_fn, opt, n_epochs: int):
train_loss = []
val_loss = []
val_accuracy = []

v for epoch in range(n_epochs):
ep_train_loss = []
ep_val_loss = []
ep_val_accuracy = []
start_time = time.time()

model.train(True) # enable dropout / batch_norm training behavior

v for X_batch, y_batch in train_loader:

X_batch = X_batch.to(device)
y_batch = y_batch.to(device)

predictions = model(X_batch)

loss = loss_fn(predictions, y_batch)
loss.backward()

opt.step()
ep_train_loss.append(loss.item())

model.train(False) # disable dropout / use averages for batch_norm

v with torch.no_grad():
v for X_batch, y_batch in test_loader:

X_batch = X_batch.to(device)

y_batch = y_batch.to(device)

ep_val_loss.append(loss.item())

y_pred = model(X_batch)

y_pred = y pred.max(1)[1].data

ep_val_accuracy.append(np.mean( (y_batch.cpu() == y_pred.cpu()).numpy() ))

print(f'Epoch {epoch + 1} of {n_epochs} took {time.time() - start_time:.3f}s")
train_loss.append(np.mean(ep_train_loss))
val_loss.append(np.mean(ep_val_loss))
val_accuracy.append(np.mean(ep_val_accuracy))

print(f"\t training loss: {train_loss[-1]:.6f}")

print(f"\tvalidation loss: {val_loss[-1]:.6f}")

print(f"\tvalidation accuracy: {val_accuracy[-1]:.3f}")

return train_loss, val_loss, val_accuracy
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Aanee obyuymMM MoAEAb B TeveHKe 30 amox.

[1

1
2
3
4

[» I

n_epochs = 30

loss_func = torch.nn.CrossEntropyloss()
train_loss, val_loss, val_accuracy = train_model(model, train_loader, test_loader, loss_func, opt, n_epochs)

Fanch 4 AL 24 4anl n 070~

Busyaansmpyem naseHme loss 1 M3aMeHeHMe accuracy Ha
TecToBOW BbIbOPKE.

def plot_train_process(train_loss, val_loss, val_accuracy):
fig, axes = plt.subplots(1, 2, figsize=(15, 5)

axes[0].set_title('Loss"')
axes[0].plot(train_loss, label='train')
axes[0].plot(val_loss, label='validation')
axes[0].legend()

axes[1].set_title('Validation accuracy')
axes[1].plot(val_accuracy)

+ Kog + Tekct
plot_train_process(train_loss, val loss, val_accuracy)
Loss Validation accuracy
\ — tain 075
validation /\4
074
\ 073
072
o7
T
— 070
069 /\/\/H

068
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MNonpobyemM caenaTb BOAEE CAOXKHYIO MOAEAL 1 ODYUUTb €€&:
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1 model = nn.Sequential(
2 nn.Linear(784, 500),
3 nn.ReLU(),

4 nn.Linear (500, 200),
5 nn.ReLU(),

6 nn.Linear(200, 10),
7 nn.Sigmoid(),

8

)
9 model.to(device, torch.float32)

11 opt = torch.optim.Adam(model.parameters(), lr=le-3)
+ Kog + Tekcr

i 1 n_epochs = 30

3 train_loss, val_loss, val_accuracy = train_model(model, train_loader, test_loader, loss_func, opt, n_epochs)

MoaduKM MOKa3bIBaKOT, YTO MOACAB MOYTK CPAa3Y
nepeoby4yrAaCh M TECTOBOE KayeCTBO CUABHO YMaAO:

(> ]] 1 plot_train_process(train_loss, val_loss, val_accuracy)

Loss Validation accuracy

— train 045
validation

AobaBVM B MOAEAb peryaapusaumnio (CTabunamnsmpyem
obyyeHume) — dropout.
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1 model = nn.Sequential(
2 nn.Linear (784, 500),
3 nn.Dropout(p=0.2),
4 nn.ReLU(),

5 nn.Linear (500, 200),
6 nn.Dropout(p=0.6),
7 nn.BatchNorm1d(200),
8

nn.RelU(),
9 nn.Linear(200, 10),
10 nn.Dropout(p=0.6),
11 nn.Sigmoid(),
12 )
13 model.to(device, torch.float32)
14

15 opt = torch.optim.Adam(model.parameters(), lr=le-4)

[1] 1 n_epochs = 30
3 train_loss, val_loss, val_accuracy = train_model(model, train_loader, test_loader, loss_func, opt, n_epochs)

Tenepb BUAHO, UTO MOAEAD CTa6I/I/\I/I3I/IDOBa/\OCb, a Ka4eCTBO Ha
TeCTe Ha4dMHaeT pacTu.

+ Kog + lekct
° 1 plot_train_process(train_loss, val_loss, val_accuracy)
Loss Validation accuracy
220 — train 058
validation
215 086
210 084
205 082
A
— N
200 ~7 080
195 078
190 076
0 5 10 15 20 5 30 0 5 10 15 20 5 30

[MMTOMNMO 3TOMrO BaXXHO OTMETUTb, UTO B PEAAbHbIX Kencax
obydeHre MOXXeT MATU YacaMu. Hy>KHO CoxpaHaATb Beca
Moaenn (model.state _dict()) n cocTogHWA ONTUMKM3ATOPA
(optimizer.state_dict()), 4TobObI MPOAOAXKNTE ODYYeHMe
(byHKUMA load_checkpoint) B cAydae cbos.
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def save checkpoint(checkpoint_path, model, optimizer):
state = {
‘state_dict': model.state dict(),
‘optimizer' : optimizer.state_dict()}
torch.save(state, checkpoint_path)
print('model saved to %s' % checkpoint_path)

def load checkpoint(checkpoint_path, model, optimizer):
state = torch.load(checkpoint_path)

10 model.load_state_dict(state['state dict'])

11 optimizer.load_state_dict(state[ 'optimizer'])

12 print('model loaded from %s' % checkpoint_path)

O KNV A WN =

Coom MOXKeT NMpom3onTK, Hanpumep, ecamn Colab npekpaTuT
PaboTy M3-3a Be3AeNCTBMA. B 2TOM CAyYae peKoMeHAYeTCA
COXPAaHATb MOAGAL HEeMnocpeAaCcTBeHHO Ha Google Ancke,
KOTOPbBIM MOXHO MOAKAKYNTE Ha ODOKOBOW NaHeAn (BHyTpM
byaeT nanka MyDrive):

cO & O6yyeHne_HempoceTel

®aitn UameHutb Bua Bcertask

=  ®dannbl 0O X
o GBS
[+ I8

) » @@ sample_data
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Tak MOXHO BOCCTaHOBKTb 0byYeHMe ¢ MOMEHTa NMOCACAHEr O
cbos.

3aKpenAeHue 15 MUH. Bonpocbl AA 0O6CYXXAEHUS
N3YyUYEeHHOro ° ASI Hero Hy><kHa HKLWSA ImageFolder?
y A Y PyHKL 9 [Neaaror opraHmsyeT
MaTepuaAa o Kakyto GYHKLMIO HY>XXHO MCMOAb30BaTb AAS 3arpy3Ku
5 beceay Mo BOMpocam
AaTaceTa:
e C MOMOLLBKO Yero MOXXHO PeaAn30BaTb AaCUMHXPOHHYO
3arpy3sky’?
3Tan noaABeAeHUs 8 MUH. Bonpocbl Anst 06Cy>XAEHUA MNeparor cnocobcTByeT
MTOroOB 3aHATUS e YeMy g HayuymAaca? Pa3MbILLUAEHUIO
(pednrekcna) o C KakKUMU TPYAHOCTAMU A CTOAKHYACA? OBYUaOLLMXCA HAaA
e Kakume BOMPOChl OCTAaAUCL? YTO OCTAaAOCh HEMOHATHBIM? BOMpOCamMm
NHdbopmaumsa o 5 MuH. B 3TOM 3aHATUM BaM NPEeACTOUT NOTPEHVPOBATHCA B 0OYyYeHUI

AOMalLHeM
3aAaHUN,
MHCTPYKTaX rno
ero nNpuMeHeHunto

MOAEAEN C MOMOLLIbIO BMBAMOTEKM Pytorch. Mbl byaem
PaboTaTb C UrPYLLUEYHBbIM A@TaceToM moons. BaM npeacTouT
CaMOCTOATEABbHO PeaAM30BaTb B Pytorch Aormcrtmyeckytro
perpeccuto.

BaM HeoBOX0AMMO HanmMcaTb MOAYAb Ha PyTorch, peaAnsytomm
OYHKUMIO

f(X)=Xw, rae w — napameTp (nn.Parameter) MmoaeAn. ViHaye
rOBOPSA, 3AECHh Mbl PeaAn3yemM CBOMMU PYKAMU MOAYAb
nN.Linear (B 3TOM MyHKTE €ro MCMOAb30BaHME 3anpeLleHo).
NHNUMAAMBNPYUTE BECa HOPMAAbHbBIM PacnpeAeAeHeEM
(torch.randn).
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B camom MmoayAae LogisticRegression Mbl He MpUMeHsaeM K
BbIXOAY CUITMOUAY, MOCKOABKY MOCAE 3TOro HeyAODOHO ByaeT
BblUMCAATb GYHKLMIO MOTePb. CUTMOMAY HYXKHO ByAeT
NPVMEHATb K BbIXOAY CaAMOCTOATEABHO. [TO3TOMY MOAYADL
LogisticRegression He ByaAeT OTAMYATbCA OT MOAYASA
LinearRegression, KOTOPbIN Mbl PEAAVN30BBIBAAM Ha CEMUHAPE
BeeaeHme B Pytorch.

Aanee, NoTpeHnpyemca B BbIYUCACHUM DYHKLUMK NoTepb. AaHbl
MaTpVLa O6beKThbI-MPU3HAKKM X, BEKTOP BECOB W U BEKTOP
MPAaBUAbHbIX OTBETOB Y. BbluMCAUTE DYHKLMIO MOTEPb Mo
AATOPUTMY BblLLIE.

PekoMeHAYeMble pecypcCbl AAS AONOAHUTEABHOIO N3YYEHUS:
1. PyTorch. [DAeKTpoHHbIM pecypc] - Pexxm pocTyna: https://habr.com/ru/post/334380

2. Aybokoe obyyeHKre. TOHKaa HaCTPOWKa HEMPOHHOW CeTu. [DAEKTPOHHbIM pecypc] - PexxmnM Ao0CTyna:
https://habr.com/ru/company/wunderfund/blog/315476

3. Peryaapu3sayma. [SAeKTPOHHbIW pecypc] — PexxuM AoCcTyna:
https://neerc.ifmo.ru/wiki/index.php?title=Pervadapusauma.

4. Batch Normalization aAAa yckopeHrsa 0byYeHUa HEMPOHHbBIX ceTel. [DAeKTPOHHbIM pecypc] - Pexxkmum aocTyna:
https://habr.com/ru/post/309302/.




